



## 宁波日报

2016年7月 25 日 星期一  
农历丙申年六月廿二 七月初五立秋

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000  
www.cnnb.com.cn甬派新闻客户端  
中国宁波网手机版天气: 今天晴到多云; 偏南风 3 级; 36°C~27°C  
明天晴到多云; 偏南风 3 级  
今日市区空气质量预测: 良半年实现增加值227亿元  
宁波战略性新兴产业发展迅猛治国理政新实践  
加快发展谋新篇  
数读宁波经济半年报

本报讯 (记者易鹤 通讯员储昭节)今年前 6 个月, 杭州湾新区上汽大众汽车产量 14.2 万辆, 产值 213 亿元; 吉利知豆电动车宁波基地落户宁海智能汽车小镇, 计划总投资 20 亿元, 明年 9 月有望建成投产; 宁波韵升等企业研发的首台永磁电机推进系统已在荷兰籍船舶上进行测试, 专家表示, 未来国际新能源船舶上将充满宁波元素……

今年以来, 我市一批具有核心关键技术的战略性新兴产业项目相继发力, 引领宁波经济转型升级。记者从市经信委获悉, 上半年, 全市战略性新兴产业实现增加值 227.2 亿元, 同比增长 9.6%。其中, 新装备、海洋高新技术、新材料分别增长 6.6%、9.8%、8.4%。

以杭州湾新区为例, 今年上半年, 除上汽大众外, 吉利汽车产量 8.46 万辆, 产值 42.3 亿元; 中信戴卡、华德、屹丰等汽配企业产值达 77.7 亿元, 汽车制造产业占该区规模以上工业产值的 64%, 充分显示出领头羊作用。

据介绍, 上半年拉动宁波经济



增速回升的主要动力来自工业。1至6月, 全市工业增加值增长5.9%, 比一季度提高3.0个百分点, 拉动全市GDP回升1.4个百分点。

工业是宁波经济的主引擎, 在结构调整的关键期, 我市以结构优化构建现代产业体系, 以创新驱动转变经济发展方式, 以有效投资带动经济持续增长, 不断加快新兴产业大项目落户开工投产, 出台一揽子政策措施, 对全市数百个投资项目实

施监测。对市级重点产业项目, 每个月汇总进展情况, 进行一对一的跟踪服务。

与此同时, 全市加大对科技型小微企业的培育力度, 千方百计“选苗育苗”。今年上半年, 仅鄞州区就新增103家小微工业企业进入省小微企业培育与监测平台进行重点培育。“对于初创期的科技型企业, 我们不能只顾眼前经济效益, 更应看到未来发展前景。”市经信委相关负责人说。

宁波还通过天使投资基金、科

技银行等创投机构, 以财政资金引导社会投资, 共同解决科技型小微企业融资难题; 通过科技创新驱动传统制造业向智能化自动化转型。

目前, 科技创新对宁波经济的“正能量”日益显现, 工业发展后劲持续增强。今年上半年, 全市规模以上企业完成新产品产值2083.7亿元, 新产品产值率达到30.9%, 创历史新高; 高新技术产业实现增加值479.2亿元, 同比增长6.5%, 保持良好增势。

(洪蔷薇 制图)



高温天  
觅清凉

江东机关党员干部沉到企业开展“定制服务”

“英才助理”  
补区域创新短板

推进“两学一做”  
跻身第一方队

本报讯 (记者黄合 通讯员东祖轩) 上个月, 宁波盛世方舟创新创业平台正式开放。作为定点联系该平台的“英才助理”, 江东区经合局经合科科长陈颖资终于松了一口气。

今年年初, 在做好企业服务“店小二”的基础上, 江东创新推出“英才助理”制度, 首批选派40名机关党员干部下沉到区内90余家企业, 面向高新技术企业或者入选国家“千人计划”、省“千人计划”、市“3315计划”等人才项目的创业团队创办的初创型企业开展“定制服务”, 解决企业实际困难, 助推区域经济转型。

打好经济“转型之战”, 关键是做好做优“人才”文章。在过去半年时间里, 40名“英才助理”每周必到相关企业联系走访, 帮助企业拟定人才发展规划、做好人才引育工作、引导建设人才技术创新平台、兑现人才扶持政策。

业务用房不足、研发人才紧缺、初创资金不足……黄勇开博士领衔攻关的“定向进化酶改

造”项目, 在落地发展中遭遇不少问题。“英才助理”江东区委组织部干部徐世增第一时间向自己所在单位报告, 经协调为企业安排了一处面积1000多平方米的办公场地。在组织部门的推动下, 相关部门发挥职能优势, 精准对接知名猪头公司、高校等机构, 有效拓展企业引才渠道, 牵线搭桥使企业获得多家投资机构累计400万元的风险投资, 缓解创业初期的资金压力。

如何帮助“盛世方舟”在众多孵化器中脱颖而出? 有着丰富实践经验的“英才助理”陈颖资做足了“功课”, 在区委区政府关心支持和多部门协力帮助下, 为企业带去了差异化竞争思路, 建议其根据自身资源和宁波传统优势进行明确定位, 走特色发展之路。现在“盛世方舟”已成功吸引30余家企业进驻, 其中京东金融集团有近10个项目落户, 投资总额逾亿元。

江东区委组织部相关负责人表示, 设立“英才助理”, 既是“两学一做”学习教育的内在要求, 也是建立“亲与清”新型政商关系的应有之义。据统计, 短短半年时间, 首批“英才助理”已累计联系服务企业340余人次, 帮助企业破解发展难题120余个。通过“查短板、补短板”, 不少企业增强了研发能力, 驶上了创新发展的快车道。

西电宁波平台  
三年引企近百家

本报讯 (见习记者郦丹滢 通讯员杨江) 7月22日, 西安电子科技大学、西电宁波研究院、宁波星箭集团三方签署协议, 将共建研究生联合培养实习实践基地。据了解, 西电宁波平台成立三年来, 累计引进企业近百家, 注册资金5.5亿元, 引进或自主申报“国千”“省千”人才6名。

2013年7月24日, 西电宁波平台在镇海区成立。该平台由

西电宁波研究院和产业园组成。其中, 研究院依托西安电子科技大学在电子信息技术领域的科技、人才优势, 通过本土化技术研究和科技成果转化, 为镇海乃至宁波的产业人才培养、企业自主创新能力提升、区域经济转型升级提供专业服务。而产业园则着力打造以智慧城市、北斗民用为主导产业的科技创新产业基地, 集创业孵化、成果转化、项目产业化于一体, 集聚优秀企业, 形成特色产业集群。

## 逐梦花果山

——记梁弄汪巷水果合作社社长汪国武



汪国武正在百果园内修剪果树。

(记者 陈章升 摄)

本报记者 何峰 黄剑跃  
通讯员 陈玉洁

在四明山区, 小水果是致富果, 经过多年的培育, 梁弄镇已经成为浙东地区名副其实的“百果园”。

每年4月中旬, 红如宝石般的樱桃抢先挑动味蕾, 尔后的七八个月, 桑果、蓝莓、水蜜桃、葡萄、冬枣、草莓……60多种水果让舞动的味蕾无比兴奋。

汪巷水果合作社社长汪国武, 是这个大果园里的一位辛勤的“园丁”。依靠勤奋和创新, 他不仅自己经营着一个500亩的果园, 而且致富不忘乡亲, 把名优水果免费引种给周边村民, 无偿传授种植管理技术, 成立合作社组织大家升级品种、拓展市场。在他的带领下, 昔日一处处杂草丛生的荒坡成了一片片瓜果

飘香的“万元田”。在他的推动下, 小水果种植已是梁弄农业的主导产业, 近万亩的果园里, 生长着一棵棵老区农民的“摇钱树”。

心系乡亲的土专家  
将老区变身“花果山”

30年前, 不到20岁的汪国武在外烧窑, 收工后躲在宿舍里如痴如醉地看着农业科技书刊。

1992年春, 汪国武回到汪巷, 在山地上种下100多株水蜜桃树, 开始了他的“水果人生”, 也开启了梁弄镇的“水果之旅”。

汗水浇出花果山。起早贪黑地在果园里摸索, 一有时间就看书、请教专家, 只有初中文化的汪国武逐渐成为“水果种植专家”。20多年来, 他的果园慢慢扩容。

[下转第7版]

## 今日推荐

一院二院下月起  
取消简易门诊

第3版

大陆旅客在台车祸原因  
调查最新进展

驾驶舱检出  
汽油类成分

第14版

开幕式主管确认

里约奥运会  
有两个圣火台

第16版

一年不到引企超千家, 电商交易额破百亿元  
宁波电商创新园区“e路”冲劲足

本报讯 (记者张正伟 江北  
记者站吴红波 通讯员姚颖超)  
3平方公里土地见证“发展传奇”。笔者近日获悉, 宁波电商经济创新园区自去年10月份成立以来, “惊喜”连连: 截至6月底, 累计引进企业1318家, 注册资金110亿元; 电子商务交易额突破100亿元, 捷合交易超过300亿元。

去年下半年, 为发挥宁波北门户区的区位和产业优势, 市委、市政府决定在宁波电商城江北园区的基础上设立宁波电商经济创新园区, 核心区规划面积3平方公里, 集聚发展以电子商务为核心, 类金融、智慧产业、文创产业、总部经济齐头并进的产业生态圈。

找煤网、万事通供应链、东方易塑……上半年, 园区以B2B产业电商为主要招商方向, 项目涵盖了大宗商品交易、垂直电商平台、供应链电商、供应链金融、跨境电商等领域。“时下, 电子商务的业态和模式很多, 但园区找准B2B产业电商这一方向。”园区党工委副书记、管委会常务副主任邹宇明介绍, 这样的定位更有利发挥宁波的港口经济、向外型经济和制造业优势, 快速在大宗商品交易电商、物流供应链电商、跨境电商、互联网金融、“制造业+”等领域做大做强。

在B2B产业电商的带动下, 园区“1+4”产业齐头并进。中烟、中远无界、中检、大地财险

等4家“中字头”电商总部企业顺利落户; 东方易塑、大道商城、中远物流、大地财险等企业纷至沓来。据介绍, 园区目前在谈重点项目近百个, 其中跨境电商已引进项目近80个, 12家外贸企业参与海关跨境B2B出口业务试点, 规模达2570万美元; 邮政跨境电商示范园、甜蜜时空、天齐等跨境电商企业B2C业务交易额近3.2亿元。

上半年, 宁波电商经济创新园区成功创建省级开发区——浙江前洋经济开发区。前洋e商小镇列入省级特色小镇培育名单。目前, 园区已有287家企业产生税收, 其中纳税超百万元的5家, 上千万元的3家。

>>> 相关报道见第5版